



理发店预约“排号” 商超设置“监督员”

哈市经营场所严格落实防疫要求,有序复商复市

本报讯(记者 李佳琪文/摄)查验“双码”、48小时内核酸检测阴性证明,为顾客测温、检查口罩佩戴情况……5日,记者走访哈市部分经营场所看到,经营场所均采取有力措施严格落实市指挥部第63号公告要求,有序复商复市。

大型卖场 外卖设专区 每日三消杀

“请将外卖放置在门口的‘外卖接收区’,和收人沟通好放置位置。”记者在道里区居然之家爱建店看到,该店入口区工作人员正在指引外卖配送员将外卖放置在“专区”。“在门店每个入口均会设置‘门岗’,有专门的工作人员查验入店员工、顾客等人员的健康码、行程码,48小时内核酸检测阴性证明,同时查看对方是否正确佩戴口罩并为其测温,合格后才能进卖场。”据该店物业部主管刘彬介绍,卖场停业期间,设备组、保洁组、消杀组每日会对卖场相关设备、区域进行消杀。恢复营业前,卖场做了全方位的消杀,并对所有员工在“双码”、核酸检测情况、所在区域等进行排查,合格后才能复工。“恢复经营后,卖场商户每天要做3次消杀,卖场公共区域会增加消杀次数,并做好记录。”刘彬说,卖场公共通道、消防通道、卫生间、货梯、扶梯、直梯、办公区等均设置了“消杀

登记簿”,对每次消杀的时间、消杀人员等“登记在册”,落实有关疫情防控要求。

大型超市 两道查验岗 设置监督员

记者在比优特中央大街店门口看到,门店一楼入口处设置了两个“查验岗”,第一道岗工作人员负责查验入店人员的健康码、48小时内核酸检测阴性证明以及是否正确佩戴口罩,第二道岗工作人员查验入店人员的“双码”以及测温结果。记者注意到,在超市门店一楼入口处有一台自动测温仪,为入店人员测温后会语音播报被测人员体温是否正常。记者在比优特中央大街店内看到,几名佩戴“监督管理员”袖标的超市工作人员正在疏导顾客,防止顾客聚集。“超市在果蔬称重处、收银台以及卖场中分别设置了‘监督管理员’,看到顾客间距离较近时会进行疏导。”据该超市门店经理王欢欢介绍,蔬果摊区、称重处、收银台是“监督”的重点区域,“监督管理员”会随时提醒顾客在选购商品、排队称重结账时保持距离,避免出现聚集。王店长称,门店针对疫情防控设置了顾客限流处置预案,严格落实错峰限流要求,顾客人数如超过相关要求,将立即启动预案,采取措施对顾客进行疏导。



美发店 理发戴口罩 一客一消毒

在道里区一家美发店门口记者看到,有4名顾客正在理发店门口排队等候理发,每名等候的顾客间均保持着一定的距离。“店内采取‘一店一客’的形式,再来的顾客我会让对方取号在店外等候。”据该理发店负责人介绍,门店复业前对环境、设施及相关美

发工具等进行了全面消杀,并严格落实美发用品用具“一客一换一消毒”政策。同时,店内公布了“预约微信号”,顾客在美发前可提前预约。“除了查验‘双码’、48小时内核酸检测阴性证明、测温外,顾客在美发时需要全程正确佩戴口罩。”该负责人告诉记者,对于没有预约直接到店的顾客,如店内有顾客正在美发,会为其提供排队码,并让该顾客在店外等候区等候,或建议顾客在店外空旷区域等候,防止店内出现人员聚集。

复工复产 火力全开

5月5日,东安汽发迎来全员复工复产。熟悉声音、熟悉的场景、亲密的工作伙伴,大家重聚一起。生产现场机器声隆隆,热烈的场面带来更大的力量,这一刻,东安汽发生产线“火力全开”。

韩雪 本报记者
张鸣霄摄影报道



公交司机对车辆进行消杀。

公交加密发车 载客率全程监控

高峰发车间隔缩短为8至12分钟

本报讯(记者 刘希阳)第63号公告发布后的首个工作日,公交客流比“五一”假期明显增加,公交企业也调整运营计划,高峰时段发车间隔缩短至8至12分钟。

在南岗区五瑞街公交站台,孙女士正在等候9路公交车,“出门前用App查了车辆位置,显示还有两站到站,就来等车了。”孙女士说,“看App上车辆运营时间,感觉比‘五一’假期快了不少。”

记者从哈尔滨交通集团公交公司第一

分公司了解到,第63号公告发布前,公交线路根据实际客流量发车间隔普遍在15至30分钟左右。5日逢工作日,公交企业通过加密发车提高运输效率,目前按照高峰时段8至12分、平峰时段15至20分发车。

同时,公交企业利用线上专人巡查、智能监控系统对车辆载客率进行监控,当遇大客流载客率接近50%时,采取双车并发等方式灵活调度,快速疏散客流。“从5

日上午运营情况看,7时左右客流相对较大,9时之后客流量明显下降,载客率不足50%,有时车内还有空座。”第一运营分公司相关负责人说。

在加密发车的同时,公交车辆严格按照相关规定进行消杀。车辆运营每趟次进行消毒,在终点站进行通风的同时,车辆运营过程中驾驶员位置始终开窗通风,室外条件允许时提示乘客开窗通风。

正风肃纪不停步 忠诚履职促发展

(上接第一版)

一体推进“三不”

持续释放综合效应

坚持“惩”“治”“防”同向发力,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,标本兼治综合效应不断释放。

始终保持高压态势,确保反腐“后墙”稳固。2021年全市纪检监察机关共受理信访举报1.95万件,立案6036件,处分6051人,采取留置措施55人,移送检察机关138人。在强大震慑下,494人主动投案交代问题。打好追逃追赃攻坚战,追回外逃塞尔维亚的市纪委监委原常委刘杰案重要当事人范继萍等14人,境内追逃全部清零。

以抓“小错”防止酿“大祸”,运用“四种形态”批评教育帮助和处理1.82万人次,第一至第四种形态占比分别为66.2%、29.6%、2.2%、2%。深入剖析个案背后深层次问题,推动以案促改,提出纪检监察建议1263份,督促相关地区和单位举一反三,整章建制,提升系统施治、综合治理效能。

打好廉洁“预防针”,增强拒腐“免疫力”。召开全市政法系统廉政教育报告会,教育引导政法干警以案为鉴、警钟长鸣。组织全市1091名市管干部阅读《市管干部忏悔录》,用身边事警醒身边人。建设“冰雪大世界·冰清玉洁”主

题地铁车站,打造廉洁文化冰雪景观·家风家训园,发挥香坊香清园、呼兰红色印象、尚志红色文化等载体作用,传递清廉正能量。

纠“四风”树新风

以好作风奋进新征程

作风建设,关乎党的形象,关乎人心向背。全市纪检监察机关驰而不息纠治“四风”,纠树并举涵养新风正气,持续巩固作风建设成果。

2021年全市共查处形式主义、官僚主义问题488个,批评教育帮助和处理760人。开展窗口单位服务专项监督检查,严查双城区房产住宅服务中心推动“放管服”改革不力等问题75个,批评教育帮助和处理3242人。

锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,坚守重要节点,深入开展“突击花钱”、违规操办“升学宴”、“吃公函”等专项监督,紧盯快递送礼,收送电子红包、私车公养等隐形变异问题,严查顶风违纪行为。全市共查处享乐主义、奢靡之风问题622个,批评教育帮助和处理726人。

健全完善节前廉政提醒、典型案例

公开曝光、巡察必查等长效机制,全市开展廉政谈话2163人次,通报曝光“四风”典型案例199起412人。推动构建亲清政商关系,制定政商交往正负面清单,严查破坏营商环境问题202个。

护航民生福祉

切实解决群众“急难愁盼”

群众的痛点、难点、堵点,就是纪检监察机关工作的着力点。全市纪检监察机关始终坚持“以人民为中心”的发展思想,以“我为群众办实事”为牵引,着力解决群众反映强烈的操心事、烦心事、揪心事。2021年共查处群众身边腐败和不正之风问题2480个,批评教育

帮助和处理3242人。

坚决整治民生领域腐败,聚焦老旧小区改造工程建设、房地产领域信访问题、艺考培训乱象、中小学校“学生餐”突出问题以及交通出行“难题”等开展专项治理。监督保障惠民政策落实,对163个脱贫村、102个乡村振兴重点村政策落实情况及时跟进、全程监督,切

实维护农民根本利益,全面助力乡村振兴。对农村集体“三资”管理突出问题开展专项整治,查处贪占挪用集体资金、健全完善节前廉政提醒、典型案例

侵占集体资产、违规违法占有集体资源等问题1093个,处分1203人,促进“三资”保值、增值。

常态化惩治涉黑涉恶腐败和“保护伞”,协同推进交通运输、自然资源、信息网络、工程建设四大行业领域整治,查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”255人,处分167人,移送检察机关12人。将“打伞破网”和政法队伍教育整顿紧密结合,坚决清除市公安局刑侦支队原支队长马为民等“害群之马”,助推政法队伍教育整顿任务圆满完成。

彰显“利剑”作用

深入开展政治巡察

紧紧围绕“三个聚焦”,开展十四届市委第十轮巡察,共巡察市直单位、市属企业、乡镇等党组织55个,发现问题1094个、问题线索116件。以上促下加大巡察指导力度,督导各区县(市)巡察党组织807个,发现问题1.2万个、问题线索672件,圆满完成市县两级党委巡察全覆盖任务。

深化拓展“1+N”巡察模式,对政治生态考核结果为“差”和连续两年“一般”的4个区县、6个市直部门开展专项巡察。健全完善节前廉政提醒、典型案例

察,推动修复政治生态。对中小学校“学生餐”、供销系统及粮食购销领域开展联动巡察,有效提升发现问题精准度。

扎实推进整改,充分发挥以巡促改作用。探索建立巡视巡察整改“纪监+组织+宣传+巡察”四方联动评估机制,创新巡察反馈组织方式,坚持集中反馈和现场反馈相结合,十四届市委巡察反馈问题整改率达到97%。

强化队伍建设

努力锻造纪检监察铁军

立足纪检监察工作高质量发展,全市纪检监察机关强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,开展全员培训、实战练兵,增强法治意识、程序意识、证据意识,努力做到政治过硬、本领高强。

市纪委监委常委会带头加强自身建设,在践行“两个维护”上走在前、作表率,严格执行民主集中制,严格落实“三会一课”等制度,严肃党内政治生活,淬炼政治品格。

着力提升履职本领,通过“课上讲”“外派训”“实践练”等方式,持续深化全员培训。举办全市纪检监察“业务大讲堂”33期,培训1.7万余人次。选派23名

市血液中心全面恢复街头采血工作

本报讯(记者 刘菊)记者

从哈尔滨市血液中心了解到,即日起,中心全面恢复街头采血工作。为保障哈市各医疗机构临床用血需求全力以赴开展采血工作,中心呼吁广大爱心团体和爱心人士积极参与。

到无偿献血行动中来,帮助那些急需血液救治的临床患者。

中心提醒市民,在参与无偿献血活动的同时,请大家佩戴口罩,配合工作人员扫码、测温、消毒,严格按照采血流程要求完成捐献。

11处公交 IC卡客服网点恢复营业

双城分中心暂停营业

本报讯(记者 刘希阳)记

者从哈尔滨交通集团城市通智能卡公司获悉,城市通客服中心、分中心中,除双城分中心暂停营业外,其余11处客

服网点均已恢复线下营业。用户也可以通过“哈尔滨城市通”微信公众号或App线上办理业务。如有疑问,请拨打城市通客服电话963996。

哈市各大农批市场持续“严查处 + 强管控”

整治货车沿街倒货交易,强化凌晨1时至早6时管控

本报讯(记者 霍亮)记者

从市城管局获悉,目前,哈市城管执法部门对哈市各大农贸市场周边区域始终坚持严查处、强管控的原则,对货车沿街倒货交易清理整治保持高压态势。在24小时巡查基础上,进一步加大了凌晨1时至早6时问题多发期的管控力度,强化“关节点”治理,严防“输入性”风险,以有效阻断疫情传播链,确保城市环境安全有序。5月5日,城管执法部门查处了大货车沿街倒货交易12起,涉及车辆18台。

市城管局相关负责人介

绍,当前哈市正处在疫情防控关键时期,市城管局严格落实相关防疫要求,督导各区域城管

执法部门对哈达、润恒等各大农贸市场周边区域管控,持续加强马路市场果蔬交易行为清理整顿,严查严处各种违法违

规行为。哈市城管执法部

门还强化与公安交警部门

、交通运输、市场监管、交

通运输、商务等部门联动,采

全覆盖检查和定岗巡查相结合的方式,对批发市场周边、背街背巷、立交桥下、城乡结合部等区域的沿路私自果蔬交易、占道经营、货物堆放等违法违章行为依法清理取缔;督导各区清理整顿专班将清理取缔车辆疏导分流至指定市场进行交易,联合公安交警部门对路边违停进行倒装倒运和车上理货的车辆进行严厉查处。

值得一提的是,针对大货车沿街倒货交易问题呈现出多点散发、向外延伸、隐蔽性突显等特点,市城管局组织专项力量落实24小时巡查,强化了凌晨1时至早6时问题多发期的管控力度。

在强化执法管控的同时,连日来,各区城管执法部门还联合公安交警部门暂扣了多台违法违章车辆,截止到5月5日已累计罚款4800元。

防疫·曝光

Fang Yi Bao Guang

序号	违规车辆牌照	违规车辆司机姓名
1	黑AOHT07	张某忱
2	黑A110JR	郑某岩
3	黑ASSE71	杨某恩
4	黑A92465	王某明
5	黑AB8E58	王某森
6	黑AJ838X	栗某钰
7	黑AAC803	李某斌
8	黑AR6289	刘某峰
9	黑AM8G53	王某强
10	黑A332JQ	孙某
11	京AMD517	沈某记
12	黑A2K5F9	祝某福
13	黑A4FB78	孙某举
14	黑A192SX	孟某伟
15	黑A995JK	董某
16	黑AR3D80	王某义
17	黑FB5778	高某涛
18	辽BHH451	姜某国